

# Duch Kyjeva

 [litterate.cz/duch-kyjeva](https://litterate.cz/duch-kyjeva)

Homer Simpson

8 listopadu, 2022



*Homer Simpson převyprávěl příběh svého oblíbeného autora **gpovanman**.*

Příběhy o „duchovi Kyjeva“, výplodu ukrajinského zbožného přání, se hojně vyprávějí, ale jak je uvedeno v **tomto** článku, možnost, že se Kyjev změní na město duchů kvůli rozsáhlé evakuaci, roste každým dnem. Co by to znamenalo pro město i pro Ukrajinu jako celek?

Mnozí kritizovali ruské útoky na infrastrukturu v Kyjevě, ale cílem útoků na infrastrukturu z pohledu Moskvy bylo dostat Kyjev do takové situace, že vláda byla veřejným míněním donucena zasednout k jednacímu stolu.

Ovšem evakuací těchto lidí z regionu bude většina, ne-li všichni kyjevští pomlouvači odvezeni pryč, takže vláda bude moci plnit své příkazy z dálky s malým nebo žádným rizikem veřejného povstání.

Kdo zůstane, je velmi otevřená otázka, ale s pověstmi o velkém počtu Američanů, kteří skutečně řídí tento konflikt a jsou v Kyjevě a Zelenskyj je někde na Západě stojící vedle zeleného plátna, se to nedá přesně odhadnout.

S oficiální populací kolem čtyř milionů je Kyjev nominálně sedmým nejlidnatějším městem v Evropě. Když se k tomu přidá asi 1,8 milionu lidí žijících v oblasti (provincii), která obklopuje hlavní město, dává to číslo asi šest milionů. Mnozí odešli od začátku bojů a jiní byli odvedeni, takže toto číslo bude ve skutečnosti nepochybně nižší, ale pokud Zelenskyj nařídí těm, kteří nejsou v uniformě nebo vyhrazeném povolání, opustit město, bude to mít obrovský dopad na současnou situaci.

Navíc, stejně jako v každé zemi, mnoho z největších továren, logistických uzlů a specializovaných služeb sídlí v hlavním městě a jeho okolí. Pokud by tento region vstoupil do účinné uzávěry, tak včetně dalších průmyslových odvětví a jednotlivců, kteří jsou závislí na podnicích v hlavním městě.

Život v bývalé rušné metropoli a jejím okolí se prakticky zastaví.

Počítá se s tím, že v městě by zůstal počet v řádu statisíců. Nejen ukrajinské hlavní město, ale celá země pocítí tvrdé dopady takového kroku.

Armáda bude postižena nejméně, její administrativní struktura zůstane z velké části nezměněna, ale velmi odlišný scénář bude platit pro civilisty žijící mimo region.

Všechny aspekty centrální veřejné správy, výroby, logistiky a dalších nezbytných věcí pro každodenní život budou v nejlepším případě bržděny a v nejhorším případě zcela zastaveny pro ty, kteří žijí daleko od hlavního města.

Pokud by k této evakuaci došlo, vytvořil by precedens, a pokud by jiné oblasti trpěly podobnými problémy s infrastrukturou, mohly by si přát evakuaci stejným způsobem.

Jak to zapadá do plánů ukrajinské vlády nebo jejích pánů ve Washingtonu, není známo, ale s tím, jak se Američané pokoušejí získat jakékoliv zisky od kohokoli nebo kdekoli mohou, další záplava migrantů způsobujících ekonomický chaos přechodem do západní Evropy by byla pro ně výhodná.

Na první pohled je to z amerického hlediska všechno v pořádku, postradatelní Ukrajinci jsou přesídlováni do Evropy; ale i když to dává USA výhodu nad Evropou, znamená to, že Rusko triumfovalo tváří v tvář veškerému úsilí, které Washington vynaložil.

Poté, co už byl DC znevažován svým ukvapeným odchodem z Afghánistánu, nepotřebuje další debakl, aby snížil své globální postavení. Navíc, čím dále Rusko tlačí, tím dále jsou USA tlačeny od globální nadvlády, kterou potřebují, a další potenciální konflikty proti mnohem silnějším nepřítelům se rýsují v nadcházejících letech.

Je zřejmé, že dříve či později nepřítelství skončí a opět zavládne mír. Kde přesně budou nakresleny červené čáry, je stále neznámé, stejně jako podmínky, které Rusko stanoví, až se prach konečně usadí. Jakmile se tak stane, ti, kteří opustili Ukrajinu, budou mít možnost se vrátit, ale to vyvolává otázku, kolik z nich by se tak rozhodlo.

Jejich bývalá vlast je v hrozném stavu, mnozí se mohou rozhodnout zůstat ve svých hostitelských zemích, ale jak bylo uvedeno v **jiném článku**, s ukrajinskými dělníky, kteří berou práci domácím dělníkům spolu s řadou dalších problémů, může se stát, že jakmile se východní Evropa opět stane mírovou, mohou to být západoevropské vlády, které jako první Ukrajince pozvaly a které je také jako první povzbudí k návratu.

Pokud se dá věřit starostovi ukrajinského hlavního města, možnost Kyjeva jako města duchů se stává znepokojivě reálnou. Nejen, že to demonstruje efektivitu a taktiku ruské administrativy, ale je to také výsměch nekonečné podpoře, které se zemi v posledních letech a měsících dostává od jejích západních příznivců.

Mnoho komentátorů se dnes zaměřuje na události v Chersonu a okolí, což je považováno za klíčový bod jak pro ruskou vojenskou operaci, tak pro přežití ukrajinského národa jako celku.

Krutou pravdou ale je, že pokud se obyvatelstvo Kyjeva odstěhuje, kromě **totální války**, veškerá naděje pro ukrajinskou věc bude ztracena. Nejenže západní vlády ztratí víru ve svůj východoevropský podnik, ale i samotní Ukrajinci.

Budoucnost může docela dobře ukázat, že pro většinu těch, kteří opustí Kyjev, se **Ukrajina z minulosti stane pouhým duchem minulosti.**